# 车牌被人"绑架"了! 想要回拿赎金来

## 两男子敲诈勒索被拘役五个月

车子好好停着,回来发现车牌没了,再一看,车上留了联系方式,原来是车牌被"绑架"了,想要回就要付"赎金"。日前,锡山法院开庭并宣判了这么一起敲诈勒索案。

#### 车牌被拆遭遇敲诈

2021年9月24日晚上,张先生 将车子停在金城高架和312国道交 叉路口旁的一条小路上,等第二天 准备开车去上班时,却发现车牌不 见了。找了一圈后,张先生在雨刮 器下发现了一张纸条,上面写着"车 牌"和一串数字:"我大概猜到什么 意思了,就是让我加对方微信,然后 敲诈我的钱。"张先生表示,虽然自 己很不乐意,但一时间也没有其他 办法,"没有牌照不敢上路,只能硬 着头皮加了对方。"

加上好友后,对方表示只想"发 点小财",只要张先生付钱就会将车 牌还回来,并且"安慰"张先生说,偷 车牌有一个"圈",这次付钱后就不会再有人来拆张先生的车牌了,不然就只能"看着办"了。对方一开始开价288元,经过讨价还价以200元成交。张先生付钱后,对方告诉了他车牌的藏匿点。藏匿车牌的地点距离车子并不远,位于一处已经干涸、长满杂草的河道,对方还加上了遮挡,如果自行去找并不容易。

张先生的情况并非个例,当年 10月1日晚,王先生与友人外出夜 钓,将车子停在锡东一处露天停车 场内,凌晨回来发现车牌不见了踪 影,现场同样留有一张纸条。王先 生并未理会,而是选择了报警。王



过户,朋友的身份证正巧丢了,补办车牌要花费不少时间。无奈之下, 王先生加了对方微信付钱后,取回了自己的车牌。期间还发生了一件令人无语的事情,由于对方账户受限,王先生发红包时需要对方实名认证,他看到了对方认证的名字,可以说是实名敲诈了。

#### 从受害人变加害者

"因为淋过雨,所以把别人伞拆了",网友用此来形容因为自己吃过亏,所以要让别人也吃亏的情况,被告刁某某就是这样。2021年5月,他从老家来无锡找朋友,把车子停在了路边,等他回来就发现,自己车子的牌照不见了。车上留下一个微信二维码,如果要找回车牌,就扫码加好友。等刁某某添加了对方好友后,对方很干脆地表示280元就可以把车牌归还。刁某某当天急着

走,只能同意了对方的要求。

2021年9月底到10月初,因为工作、房租等问题,刁某经济压力很大,于是想起了自己被敲诈的经历。他伙同徐某某,在锡山区、新吴区等地,专挑停在没有监控区域的车辆下手,先后拆卸18人的车牌,随后将其藏匿在桥下、树林、沙堆等处,并留下QQ号码,等车主添加好友后就向其索要150~200元不等的钱,车主付钱后他们就将藏匿地点告诉对方。

有的车主急着要回车牌,或是觉得补办车牌麻烦等,就按照刁某某两人的要求进行了转账。通过这种方法,刁某某和徐某某成功敲诈4人700元,另有3人敲诈未遂。

锡山法院刑庭法官助理王闻介绍,本案的涉案金额较小,但刁某某和徐某某涉嫌多次敲诈勒索,最终法院认为两人构成敲诈勒索罪,判处拘役五个月,并处罚金人民币三干元。 (晚报记者 甄泽)

## 沉迷直播入不敷出 她盯上前台收款码

客户扫码支付成功,后台却没收到钱,这桩蹊跷事发生在某私人诊所。背后,竟是一名新入职的前台工作人员盯上了诊所收款,将数十万元用于个人打赏主播。 近日,滨湖区检察院以涉嫌盗窃罪对这名年轻女子依法批捕。

#### 被覆盖的收款码

20多岁的纪某某去年6月到这 一诊所工作,负责门诊部的日常登 记接待、收银、财务统计等。10月 的一天,纪某某在前台当班,中途去 洗手间时,正好有一名顾客扫码付 款。前台同事发现,顾客扫完支付 宝二维码, 手机上已显示付款成功, 但诊所没有收款提示。正在纳闷之 时,纪某某回来了,查看了一下称顾 客之前扫码没有退出导致误付款, 让对方发支付宝信息联系收款方退 款。顾客很快收到退款,随后重新 扫了前台的微信二维码付款成功。 这件小事看似云淡风轻地过去了, 同事心里却播下了怀疑的种子。又 天,前台同事发现打印的收款二 维码看起来不太一样,出于好奇用 手机扫码确认,发现跳出来的竟然 是纪某某的个人微信账号。面对质 问,纪某某矢口否认。前台同事与 其他工作人员一商量,觉得事情不 妙,把情况告诉了诊所负责人。

被调阅出来的诊所公共视频显示,正是纪某某将个人收款码打印出来,趁人不注意覆盖在诊所收款码上面。同事想起之前顾客支付错

误的事情,越想越觉得不是乌龙,而是纪某某在搞鬼。几天后,诊所负责人将纪某某人职以来诊所的全部流水记录进行整理,一看大吃一惊:收到的款项中,共有近60万元被纪某某陆续转到了个人账户里,这还不包括纪某某替换二维码直接收入个人账户的付款。

#### 充值打赏男主播

"换了自己的收款码以后,只要将诊所系统上的收款方式改为银行卡收款,这样所有人都以为钱是直接被老板收走了",纪某某说。据调查,纪某某用替换二维码的方式,共获取了11万多元诊金。检察机关认为,纪某某用个人二维码"截胡"诊金的行为属于盗窃,而她从诊所已收到的款项中利用工作之便转走钱款,属于侵占行为。这名入职不满半年的年轻女子,为何要这么做,又把这么多钱用于何处呢?

纪某某交代,她闲暇时经常泡 在直播间里,花钱大手大脚。她最 热衷于在直播间充值抽礼物,给帅 气的男主播打赏。虚拟的特殊礼物 中奖率低,价格动辄几千元,而且唯 一的获得途径就是抽奖,打赏之后 也并没有机会与主播进一步交流, 纪某某却为了获得心理上的满足乐 此不疲。钱如流水一样充进直播 间,纪某某为此背上了欠款,正当她 发愁的时候,发现自己就职的诊所 前台采用"长白班"方式轮班,当班时 收银、对账都由一个人完成,如果偷 偷拿走钱也不会有人知道。纪某某 变着花样拿钱,譬如用前台工作手机 给自己转账或是虚列开支、告诉亲友 直接把诊金支付给她可以打折等,胆 子越来越大,直到东窗事发。

#### 提醒

#### 虚拟消费切忌过分透支

案件承办人王光辉指出,如今许多年轻人喜欢进直播间、玩网游等症拟消费,在虚拟世界中寻求求快乐无伤大雅,但应在现实世界专支消费。当自己背负经济压力的时候,一定要有守法意识,通过正常的方式和渠道来归还钱款,切莫像纪某这样贪图"偏财"走上歧路。

(念楼)

### 陪"女朋友"打游戏? 小心落入爱情骗局

本报讯 你以为在陪"女朋友"打游戏,殊不知已经掉入了精心编织的骗局。近日,江阴法院审结了这样一起诈骗案件。

4名被告人以与被害人组 "CP"打游戏的方式,吸引被害人 充值、消费。最终四名被告人均 构成诈骗罪。被告人何某、雷 某、邓某在共同犯罪中系主犯, 被告人黄某系从犯。判处被告 人何某、雷某、邓某有期徒刑三 年,缓刑三年六个月,并处罚金 人民币三万元;判处黄某拘役四 个月,缓刑六个月,并处罚金人 民币五千元。

被告人何某、雷某成立某 地不卡网络科技有限公司从事 游戏推广业务,与游戏公司约 定提取70%~80%的充值返 现,但公司经营一直不温不 火。不久,被告人邓某加入,并 与被告人何某、雷某约定以 "CP模式"推广网络游戏,吸引 客户充值,后被告人黄某也加 入其中。被告人邓某对被告人 黄某等人进行业务培训,教授 "CP模式"的具体流程:使用探 探、soul、uki 等交友软件搭识 全国各地的男性被害人,后使 用虚假女性微信账号添加好友 进行聊天并以处男女朋友方式 骗得对方信任,要求被害人共 同玩同款网络游戏,后以在网 络游戏中结婚办婚礼、送花表 真心、冠名服务器等需要充值 为理由,诱骗被害人在游戏中 充值。截止到案发,4名被告人 采用上述方式共计骗得被害人 李某某、刘某、吴某某等人在游 戏内充值人民币6万余元。

江阴法院经审理认为,本案4名被告人共同以非法占有为目的,利用电信网络技术手段诈骗他人财物,其中被告人何某、雷某某、邓某某诈骗数额巨大,被告人黄某诈骗数额较大,其行为均已构成诈骗罪,系共同犯罪,遂作出前述判决。

(宋超)